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UVOD 

Tema ovog seminarskog rada jeste “Nastanak i razvoj banaka”. Prvenstveno cemo ukratko definisati 
bankarstvo, pojam nastanak i razvoj bankarstva. 

Nauka o bankarstvu je deo nauke o finansijama koja proučava ulogu, značaj i poslovanje banaka kao 
posrednik institucija finansijskog i ekonomskog sistema zemlje. 

Pojam “banka” potiče od latinske reči “banko” čto znači klupa, tezga, odnosno šalter u današnjem 
smislu te reči, gde su se obavljali, odnosno razmenjivali različiti oblici i vrste novca, i vršile novčane 
transakcije. 

Definicija pojma banke menjala se uporedo sa promenama funkcije banke, njihovim razvojem i 
osavremenjavanjem. U početku se banka definisala kao preduzeće čiji je zadatak bio da mobiliše 
slobodne finansijske resurse i da ih zatim klasira najčešće u vidu kredita težeći pri tome da 
maksimizira svoju dobit. 

Danas banku možemo definisati kao privredni i tržišni subjekat koji na bazi prenetih ovlašćenja i 
poverenja posreduje u transakcijama tuđih sredstava. 

Osnovne funkcije banke su: 

Vođenje monetarne politike, 

Funkcija takozvanog “poslednjeg utočišta banaka”-sprečavanje bankorstva banaka. 

NAUKA O BANKARSTVU 

Nauka o bankarstvu, kao nauka o finansijama, bavi se posebnim aspektom monetarnih faktora i 
monetarnih transakcija. 

Nauka o bankarstvu proučava ulogu, značaj i poslovanje banaka, kao posebnih institucija finansijskog 
i ekonomskog sistema zemlje, ispituje i prati opšta ekonomska kretanja koja se ispoljavaju 
funkcionisanjem banaka u bankarskom sistemu, proučava funkcije i uloge bankarskog sistema, 
bankarsko poslovanje, a naročito odnose, procese i poslovne transakcije koji se javljaju po osnovu 
stvaranja i korišćenja novca preko banaka. 

Bankarstvo se, kao naučna disciplina, razvilo u drugoj polovini XIX veka. Bankari su tada 
osposobljavali za uspešno vođenje bankarskih poslova, pri čemu se poseban značaj davao vođenju 
računa o kreditnom pokriću, likvidnosti, poslovnom ugledu i sl. 

Savremena shvačanja posmatraju banku kao specifično preduzeće koje posluje novcem, zbog čega je 
njegov društveni značaj veći u odnosu na druga „obična“ preduzeća.1 



1.2. POJAM, NASTANAK I RAZVOJ NAUKE O BANKARSTVU 

Nauka o bankarstvu se bavi bankama kao monetarnim ustanovama I novčanim preduzećima, čija je 
osnovna funkcija da privredne subjekte snabdevaju potrebnom količinom novca i kredita. 

Nauka o bankarstvu je primenjana ekonomska disciplina i sastoji se od teorijskih osnova i primenjenog 
dela istraživanja. Osnovni cilj nauke o bankarstvu 

je da naučnim metodama opiše, objasni i prouči funkcije banaka, i njena ekonomska dejstva koja 
potiču iz njenog funkcionisanja. 

Nauka o bankarstvu izučava: 

Funkcije, ulogu i organizacije banaka u bankarskiom i kreditnom sistemu, 

________________________________________________________________ 

Banarske poslove, kao što su depozitni, kreditni i ostali poslovi, kao i načelima bankarskog poslovanja, 

Monetarnu, deviznu i kamatnu politiku koja opredeljujuće utiče na poslovanje banaka, 

Opšte privrednim i monetarno – finansijskim delovanjem banaka i drugih finansijskih institucija. 

Bankarstvo kao nauka razvija se u drugoj polovini 19 veka. U tom periodu bankarstvo je obezbeđivalo 
potrebna znanja koja su neophodna da bi se sa uspehom vodila banka, pri čemu se polazi od 
osnovnih principa bankarskog poslovanja kao što su kreditno pokriće, likvidnost, poverenje i sl. 
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